
COMMENTO VALUTAZIONI DELLA DIDATTICA LATO STUDENTE a.a. 2021-2022 

I risultati dei questionari di valutazione della didattica lato studente (Questionario ANVUR Schede 1 e 3), 

consolidati al 30 settembre e consultabili all’interno della piattaforma SISValDidat, mostrano una valutazione 

generale molto positiva (Figura 1). Le medie delle valutazioni si trovano tutte nell’area centrale verde del 

diagramma, quella che rappresenta risposte completamente positive. 

Figura 1- le conoscenze preliminari possedute sono         

                                                                                                                                                          

 

L’andamento delle valutazioni positive è migliore rispetto al primo semestre del precedente anno 

accademico; i valori sono tutti al di sopra dell’80% (Figura 2) 

 

Figura 2 

Di particolare interesse è la domanda sulle “conoscenze preliminari” e quella sul “carico di studio”, entrambe 

negli anni accademici precedenti avevano evidenziato una criticità per alcuni insegnamenti. Le valutazioni 

positive per l’a.a. 2021-2022 primo semestre, mostrano per entrambe valori oltre l’80% delle risposte 

confermando l’efficacia delle azioni di miglioramento adottate (Figura 3 e 4). 

 



 

 

Figura 3- le conoscenze preliminari possedute sono    Figura 4- Il carico di studio dell’insegnamento è  

                    risultate sufficienti per la comprensione                                                        proporzionato ai crediti assegnati?                                                                                                                          
                    degli argomenti previsti nel programma                                                                                                                                                                      

                    d’esame?                                                                                                                                                                   

 

Il materiale didattico è, per il 95% degli studenti adeguato per lo studio della materia; le modalità di esame 

sono chiare e gli orari delle attività sono rispettati per oltre il 95% delle valutazioni; gli items sull’interesse 

agli argomenti trattati e sulla capacità del docente di stimolarlo superano l’87% di risposte positive che 

raggiungono il 94% per  la chiarezza degli argomenti esposti; al 97% è stata valutata positivamente la 

coerenza degli insegnamenti con quanto dichiarato sul sito web. 


